

ОТЗЫВ

на автореферат Романцова Михаила Николаевича «Комбинированное применение гемостатических средств и гранулированного сорбента в лечении кровотечений из гастродуоденальных язв (экспериментально – клиническое исследование)», представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Тема диссертационного исследования является современной и актуальной, так как лечение желудочно-кишечных кровотечений в современной хирургии является предметом пристального изучения. Некоторые моменты лечения больных с острыми язвенными гастродуоденальными кровотечениями до настоящего времени остаются нерешенными. Несмотря на определённые достижения в лечении этой категории больных, методы эндоскопического гемостаза гастродуоденальных кровотечений также нуждаются в дальнейшем изучении и совершенствовании.

В диссертационной работе экспериментально исследована возможность использования порошкообразных гемостатических средств в сочетании с гранулированным сорбентом для остановки кровотечения из моделированных язв желудка у собак. Морфологически доказано положительное влияние разработанного лекарственного комплекса, состоящего из желпластана, новосэвена и диовина, на течение репаративного процесса в экспериментальных язвах.

Основу клинических исследований составили 115 больных с кровотечениями из гастродуоденальных язв. Представленный материал, безусловно, вполне достаточен для реализации поставленных задач и доказательности полученных результатов.

На основании проведённых исследований автором впервые разработан, обоснован и успешно применён в клинической практике новый способ эндоскопического лечения больных с язвенными гастродуоденальными кровотечениями. Весь приведённый цифровой материал статистически обработан и достоверен. Применение разработанного способа лечения позволило значительно улучшить результаты лечения больных с язвенными гастродуоденальными кровотечениями.

Особенно интересно использование гранулированного сорбента и порошкообразных гемостатических средств в комплексном лечении больных с продолжающимся кровотечением и с клинически неустойчивым гемостазом, с угрозой возобновления кровотечения. В целом работа представляет значительный интерес для практической хирургии.

По материалам диссертационного исследования опубликованы 11 работ, в том числе 3 в рецензируемых научных журналах и изданиях, определенных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, получен патент на изобретения. Автореферат оформлен в традиционном стиле. Принципиальных замечаний к его содержанию и оформлению нет.

Заключение. Анализ автореферата показал, что работа Романцова Михаила Николаевича «Комбинированное применение гемостатических средств и гранулированного сорбента в лечении кровотечений из гастродуоденальных язв», представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной медицины, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства 24.09.2013 №842 с внесенными изменениями постановлением Правительства 21.04.2016 №335, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «14.01.17 - «Хирургия».

Заведующий кафедрой хирургии им. Н.Д.Монастырского
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Северо-Западный государственный
медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства
здравоохранения Российской Федерации доктор медицинских наук,
профессор

Акимов
Владимир
Павлович

ФГБОУ ВО "Северо-Западный государственный медицинский
университет имени И.И. Мечникова" Министерства здравоохранения РФ
191015 Санкт-Петербург, ул.Кирочная, д.41 www.szgmu.ru
8 (812) 303-50-00, факс 8(812) 303-50-35

Подпись

Заверяю

«13»

